
  

Acta Sesión Extraordinaria 49-2023 
 

17 de Agosto del 2023 
 
Acta de la Sesión Extraordinaria N° 49-2023 celebrada por el Concejo Municipal de Belén, a las 
dieciocho horas del 17 de Agosto del dos mil veintitrés, en la Sala de Sesiones Guillermo Villegas 
de la Municipalidad de Belén, en el Distrito San Antonio. PARTICIPANTES PERMANENTES 
PRESENTES:  REGIDORES PROPIETARIOS:  Minor Jose González Quesada– Presidente. 
Eddie Andrés Méndez Ulate – Vicepresidente.  Zeneida Chaves Fernandez.  María Antonia 
Castro Franceschi.  Luis Eduardo Rodriguez Ugalde.  REGIDORES SUPLENTES:  Ana Lorena 
Gonzalez Fuentes.  Ulises Gerardo Araya Chaves.  Marjorie Torres Borges.  Edgar Hernán 
Alvarez Gonzalez.  SINDICOS PROPIETARIOS:  Rosa Murillo Rodriguez.  María Lourdes 
Villalobos Morera.  SINDICOS SUPLENTES:  Jose Francisco Zumbado Arce.  Gilberth Gerardo 
Gonzalez González.  Ileana María Alfaro Rodriguez.  VICE ALCALDESA MUNICIPAL:  Lidiette 
Murillo Chaves.  SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL:  Ana Patricia Murillo Delgado.   
MIEMBROS AUSENTES:  REGIDORES SUPLENTES:  Jose Pablo Delgado Morales.  
SINDICOS PROPIETARIOS:  Jorge Luis Alvarado Tabash.   
 

CAPÍTULO I 
 

PRESENTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

- 6:00 pm.  Se atiende a Shirlania Carvajal, Vicepresidenta de la Asociacion ADEJUBE.  Asunto:  
Problemática para entrenamientos.   
 

- 7:00 pm.  Distinción a los Atletas de Olimpiadas Especiales. 
 

CAPÍTULO II 
 

SE ATIENDE A SHIRLANIA CARVAJAL, VICEPRESIDENTA DE LA  
ASOCIACION ADEJUBE.  ASUNTO:  PROBLEMÁTICA PARA ENTRENAMIENTOS. 

 
ARTÍCULO 1.  El Presidente Municipal Minor Gonzalez, expresa que por efectos de reglamento, 
tenemos 20 minutos para realizar la presentación o la exposición de su caso y posterior a eso 
vamos a pasar a la parte de preguntas y comentarios por parte de los compañeros de Concejo 
Municipal, bienvenida y adelante. 
 
La señora Maria Vargas, avisa que mi compañera Shirlania, no pudo venir porque ella está con 
unas diligencias en Guanacaste. no se pudo apersonar, pero yo soy la otra Vicepresidenta de 
la Asociación, para contarles un poquito de la Asociación, así como puntualmente, nosotros nos 
conformamos como Asociación de Deportes el 30 de junio del 2022. En realidad es 
relativamente nuevo, es una asociación que el fin como tal es buscar el bienestar de los chicos, 
somos una entidad no lucrativa, que lo que hacemos es integralmente formar a niños y jóvenes 



  

en la disciplina del Voleibol, tanto para un área recreativa como para competiciones.  Tenemos 
varias categorías, desde minis hasta Primera División. En este momento nos encontramos 
entrenando. Todas nuestras actividades están concentradas en el Colegio Cidep en La Ribera.  
El Colegio cuenta con 2 canchas, una en realidad una infraestructura bastante amplia donde le 
damos entrenamiento fungimos como escuela a más de 200 niños. De esos 200 niños tenemos 
más de 40 becas que son de más que todo de bien social porque no tenemos ahorita como tal 
de académicas, pero sí de bien social, frente al Cidep contamos con un parqueo que tiene 
alrededor de 25 espacios para los padres que más que todos llegan a verlos los chiquititos, pero 
los que están en mini pre todas esas categorías, cómo nos mantenemos o cómo funciona la 
logística del proyecto, básicamente, cobramos una cuota.  A todos los chicos una cuota de 
15000 colones mensual, con eso abarcamos, el lugar donde entrenamos, que en realidad es un 
valor significativo porque es algo, muy económico, que si fuese más alto no lo podríamos 
costear. Aparte de eso, contamos con 4 entrenadores que van desde las categorías formación, 
mujeres, hombres e iniciación para los chicos que quieren aprender la disciplina, pero todavía 
no tienen bases, tienen que pasar por un proceso de formación y capacitación.  El resto de las 
cosas las financiamos, por ejemplo, implementos deportivos, arbitrajes para cuando tenemos 
partidos y todo esto lo financiamos por medio de ventas que hacemos en los fogueos amistosos 
en las competiciones. Una entrada muy simbólica que cobramos para los partidos, 500 colones 
para ir recaudando fondos y con eso poder ir comprando implementos deportivos y todas las 
cosas que los chicos requieran, ahorita básicamente eso es toda la conformación de hoy en 
nuestra visión de es darle a estos chicos un lugar donde distraerse, que no sea como todo lo 
tecnológico, es muy lindo llegar y ver a ese montón de chiquitos. Son más de 50 chicos 
entrenando haciendo deporte, no estando metidos en la casa, es algo que nos llena 
completamente de satisfacción, al menos en mi caso, yo trabajo, yo soy profesional, soy 
terapeuta respiratorio.  Trabajo en el Hospital México y tengo una vida bastante demandante, 
pero ahí, hago esfuerzos para estar en la Junta Directiva y desarrollar este proyecto, igual mi 
compañera Silvania ella es empresaria y pasa viajando mucho, pero también nos acomodamos 
la Presidenta Tabatha, que por cierto hoy no pudo venir porque está con unos cierres de planilla 
en la empresa donde trabaja también, pero ahí nos complementamos y ahí vamos, ahorita 
somos solo 3 porque a lo largo esto es un proyecto que lleva mucho sacrificio, mucho tiempo, 
mucha paciencia, mucho de todo.  Y que no todos estamos, verá como en ese camino, los otros 
puestos ahorita los dejaron, prontamente tenemos una sesión para ocupar esos puestos, una 
asamblea para ocupar esos puestos, pero por el momento somos nosotras 3 las que estamos 
liderando el proyecto.  Y básicamente por lo que estamos acá era por la problemática que 
habíamos tenido con los vecinos en cuanto ellos nos hablaban del ruido.  Vieras que, no sé qué 
tanto el ruido, porque nosotros nuestro horario es de 5 y 30 a 8 y 30 lo más 9, contando de que 
mientras los chiquitos a veces cuesta jalarlos de que ya se terminó, tienen que irse y recoger 
bolas y todo, fogueos amistosos máximo porque no pueden ser más de 2 al mes.  Porque 
también tendremos que las familias tienen compromisos y demás cosas, por respeto a ellos y 
organización y todo 2 fogueos máximo que son fines de semana y normalmente no sobrepasan 
las 16:00 H de la tarde, 5 exagerándose mucho, el ruido vieras que es lo que generen las bolas 
o de los chicos, mínimo, pero no. De hecho, el último fogueo. Las únicas personas que hacían 
mucho ruido eran los de Belén, que estaban apoyando a la barra, pero normalmente ruido, no 
solo la alegría de los chicos de cuando ganan y esas cosas, pero es muy poco, básicamente 
eso, eso sería por parte de nosotros. 



  

  
La Regidora Propietaria Zeneida Chaves, cree que primero quiero felicitarla.  Porque la verdad 
es que hoy el egoísmo no nos permite a nosotros y empezar a donarnos un poco a la comunidad 
y usted lo está haciendo, está dando la oportunidad de dejar un semillero donde se puedan 
transformar vidas, porque a través del deporte quien se pone el sello del deporte llegan a ser 
personas con una competencia sana, con un grupo en el cual ellos se sienten con arraigo, que 
muchas veces ni en la familia lo tienen y gracias a estos grupos y a estas buenas voluntades.  
Es que se puede dar, creo que no sabía que este proyecto del Cidep que habían abierto la 
oportunidad y que una empresa privada venga y tenga esta responsabilidad social y quiere 
hacer parte de la formación.  Creo que es súper valioso y yo la verdad la felicito hasta el día de 
hoy no conocía nada de cuál es la problemática o la denuncia que se da porque sí me gustaría 
conocer, pero no sé, yo al menos desconozco sobre el tema.  Y sí, es importante conocer y 
reconocer.  Cuando se está trabajando y se está haciendo las cosas con una huella y un bien 
social.  Tenga paciencia, ofrézcaselo al Señor, porque si usted tiene un propósito de ser luz para 
esos niños que no se lo apaguen, definitivamente los horarios y todo lo que hay que ver, pero si 
hay una patente ya dada para un colegio, creo que no hay una afectación directa que se venga 
a hablar de que está en un uso de un gimnasio de 5 y 30 a 21:00 H de la noche. Creo que ahí 
estamos hablando de que estamos considerando en realidad que es un horario normal, ahora 
quien no sea quien no tiene algarabía cuando está.  Tiene que haber algarabía, tiene que haber 
apoyo, tiene que haber entusiasmo. Hay un esfuerzo de cuántas horas se dan en un 
entrenamiento, cuando se llega de verdad en un espacio competitivo, a demostrar que somos 
equipo y creo que esa parte a veces es invitar a la comunidad y abrir espacios a que ellos 
conozcan el proyecto para que en realidad sientan que están siendo agentes de cambio y a 
continuar fortaleciéndose.  Porque personas valientes, comprometidas y que dejan a un lado su 
desarrollo profesional para abonarse y 3 mujeres.  Que se inyecten a continuar porque están 
siendo de verdad gente de campo, esas vidas se transforman.  Así que no, le apague la luz, 
nadie más bien ilumine alrededor para que muchos se unan a esta acción que tiene. 
 
El Presidente Municipal Minor Gonzalez, manifiesta que una preguntita para yo, tal vez estoy 
poniendo en contexto todos, porque ahí no me está quedando claro, ustedes recibieron una 
denuncia, se quejaron vecinos. Quiénes son los vecinos tienen los nombres de esas personas 
o persona que fue la que puso la queja, para por lo menos entender un poco más el tema, 
porque no estoy entendiendo esto, si están en un horario de 5 y 30 a 8 y 30 máximo 9, qué es 
lo que está ocurriendo, porque es la parte que no estoy entendiendo.  Tal vez para ver si nos 
pueden orientar más en el tema. Y qué fue lo que sucedió. 
 
La señora Maria Vargas, opina que aquí está nuestro abogado, que fue el que nos ayudó y todo 
en la contestación de la denuncia, no sé lo de la palabra. 
 
El señor Juan Luis Cespedes, cita que de hecho la señora Doña María, doña Tabata, doña 
Guirlania.  Me contactaron por qué tenían una orden de cese de las actividades producto de una 
denuncia, pero en la denuncia únicamente se dice que son vecinos de los alrededores del 
Colegio, no se determina por lo menos en los documentos que nos pasaron no se adjunta la 
denuncia como tal, simplemente se hace alusión a la misma, por lo menos es para contestar la 
pregunta, Presidente, creo que él sería lo único que le podría decir.  Y se nos indica en la misma 



  

que, de hecho.  La orden va girada directamente a la gente del centro educativo diciéndoles que 
el tipo de actividad no es acorde con el permiso o la licencia comercial otorgada a ellos, el mismo 
no se ajusta al esquema de clases de primaria o de Secundaria.  Sin embargo, ahí como parte 
de lo que se contestó, no solamente lo que se dijo, por lo menos en criterio de nosotros, no era, 
correcto, o no era tal vez de recibo del todo, las mismas instituciones educativas tienen la 
obligación, por orden legal, de prestar y facilitar sus instalaciones para la práctica del deporte, 
para facilidades comunales y para iniciativas de este tipo que son Asociaciones sin ningún fin 
de lucro como tal lo dijo muy bien doña Zeneida antes sin fines de lucro y que es más bien gente 
que persigue una meta muy altruista y es brindarle la oportunidad a los jóvenes, no solamente 
de Belén, pero principalmente enfocados en los jóvenes belemita de practicar deporte y 
sabemos, yo creo que para nadie es un secreto el enorme esfuerzo que hace la Municipalidad 
de Belén a través del Comité Cantonal de Deportes.  Y que ha sido un ejemplo no solo para los 
vecinos, sino creo yo que a nivel nacional, el ejemplo que tiene Belén en materia de deportes, 
pero que aun así nace una iniciativa que todavía y expande ese aspecto, que le da oportunidad 
y creo que ya doña María lo dijo antes, no solamente con jóvenes que vienen, sino que el 30% 
de la gente que está practicando bajo el esquema que ellos quisieron implementar, ahí se les 
otorgan becas para que puedan tener acceso al deporte, yo creo que pocas veces este Concejo 
tiene la posibilidad de escuchar situaciones como estas donde alguien no llegue a pedirles que 
les ayuden, no llega a pedirles plata, no llega a poner la mano, sino más bien llega a decirles, 
por favor, estamos haciendo esto y queremos más bien, que nos dejen trabajar, que nos dejen 
continuar porque no es un asunto de que yo creo que ya lo explicó ella, no lejos de que estén 
sacando algún tipo de provecho, es todo lo contrario, más bien son personas que gracias a Dios 
tiene la voluntad y la posibilidad, hasta de poner de sus propios recursos para que muchos 
muchachos, si no fuera de esa forma, no tendrían acceso a un deporte tan bonito como el 
voleibol y que yo creo que también aparte de la natación, si hay otro deporte que ha sido el 
trapito dominguero de Belén, históricamente es el voleibol. Así es. 
 
El Síndico Suplente Francisco Zumbado, piensa que, si realmente felicitarlos por esta labor que 
están realizando a nivel del deporte, sé que es una asociación que se fundó hace poco.  Por lo 
tanto, lógicamente queda a nivel de participar en procesos de licitación en el Comité les queda 
un poquito de tiempo ahí para que puedan optar en un futuro para una licitación.  También hay 
que reconocer que en la comunidad hay gente muy incómoda.  Hay gente que todo le molesta, 
pasa un gato por la acera y le molesta. Pasa un perro por la acera y late y les molesta y gente, 
que todo le molesta en realidad es una cosa que mucha gente, lo ha vivido.  Por lo menos en el 
caso mío, que estuve trabajando casi 40 años en el voleibol y utilizando las canchas aquí anexas 
y después el asunto del gimnasio, dichosamente nunca, tuvimos una queja.  Inclusive, que a 
veces por fiebre de los jugadores y todas en los que van hasta las 12:00 H de la noche 
entrenando en el gimnasio era cuando, veo un poquito más de libertad con el asunto de gimnasio 
y ahora pues lógicamente que ya es la administración, es otra cosa y pero este la gente a veces 
preguntaba y por qué suena el por qué están las luces prendidas y están jugando, se quedaban 
cuando los muchachos y hasta nada más, pero no, nunca, hicieron ninguna denuncia a ningún 
organismo, yo desconozco dónde está el lugar donde ustedes entrenan.  No sé si está muy 
cerca de las de las viviendas. O está separado, eso sí, lo desconozco, pero sí hay que hay que 
tener en ese presente. Hay que de que hay gente muy incómoda, eso, eso lo vamos a tener.  
En todas las actividades que donde la gente trabaja.  Por la comunidad y siempre va a tener 



  

ese siempre va a tener esa situación y hay que afrontarla de la mejor manera, ya sea.  En este 
caso, tratar de convencer a los vecinos de que es una actividad no lucrativa donde se pretende 
que los jóvenes, no estén involucrados en actividades ilícitas, drogas y otras cosas, sino que 
estén practicando una disciplina, una disciplina deportiva que yo que la tuve durante muchos 
años, muchos de los jóvenes que fueron voleibolistas hoy son profesionales y están aportando, 
para sus hogares e inclusive muchos para sus comunidades. 
 
La Regidora Propietaria Maria Antonia Castro, dice usted decía que le cobran 6000, no importa 
el monto, pero le dan un monto al colegio, el Colegio está ganando, por esa actividad.  Yo le voy 
a decir que yo soy vecina del Colegio, yo vivo a la vuelta.  Y el parqueo que tienen no lo usan.  
El parqueo que yo no sé si ustedes van a los entrenamientos o no, pero el parqueo que tienen 
no lo usan, se parquean a toda vuelta redonda de mi cuadra y la cuadra que sí que hemos visto 
los muchachos los fines de semana con cervezas.  Son un montón de gritos porque ustedes se 
imaginarán lo que es tener un colegio, yo no sé cuántos estudiantes tiene el CIDEP.  Pero 
empiezan a las 7:00 h de la mañana terminan en la tarde.  Hay varios recreos en el intermedio 
y el Colegio está justamente pegado a una cuadra entera que es la cuadra del centro, ellos 
tienen bulla todo el día.  En la tarde noche empiezan los entrenamientos cuando hay 
campeonatos la cosa se desborda, porque son bolas, son ya palabras un poco salidas de tono 
y se hacen realidad. Un escándalo que los vecinos, yo sí sé, porque a mí me han ido a buscar 
a la casa un montón de veces a las quejas por este tema.  Yo entiendo que este caso está en 
la Unidad de Patentes.  Y eso es lo que tiene que ver patentes con el colegio, porque el Colegio 
es el que tiene la patente para colegio.  Ustedes en este caso hicieron alguna clase de acuerdo 
con el Colegio, pero el que tiene la patente si el que tiene que dar de responder ante la institución 
de la Municipalidad es el colegio, yo le puedo decir que sí, sé que hay que dejar de los vecinos 
porque a mí me han venido a buscar. Soy testigo de las cervezas, soy testigo de los carros y 
soy testigo de los escándalos porque me han venido a llamar a la casa para que yo vaya a la 
casa de ellos a escuchar, hay un factor que es que son muchachos y muchachas como es uno 
como fue uno, ahora no, claro está, hace muchos años y uno se emociona y grita y patea y del 
otro, pero lo que hay a la par son vecinos, hay adultos mayores.  Hay vecinos que llegan 
cansados de trabajar los fines de semana, a veces es sábado o el domingo casi todo el día.  Y 
también no sé cuántos son mayores de 18, porque eso sí, no sé.  Pero van a la pulpería del 
chino, que se llama el Súper Belén y pasan con las cervezas para el Colegio. yo sí sé que mis 
vecinos están muy incómodos. Sí puedo decirle que el tema de la patente es un tema entre la 
Municipalidad y el colegio que no tiene nada que ver con ustedes, pero sí los vecinos están 
incómodos. 
  
El Presidente Municipal Minor Gonzalez, plantea que, tal vez como que separemos temas.  Una 
cosa es el entrenamiento que ellos están realizando de las 5:30 H a las 8:30 H máximo las 21:00 
h de la noche y otra cosa es la dinámica del Colegio como tal que eso no depende de la 
organización que está llevando a cabo el tema deportivo.  Porque ellos vienen aquí porque se 
están quejando, porque hubo una denuncia de vecinos por la situación que se está dando con 
los entrenamientos.  Si hay una dinámica del día a día y los vecinos se están quejando.  Eso no 
tiene nada que ver con la parte deportiva.  Porque la parte deportiva lo que está haciendo 
voleibol tiene un horario.  Pero si desde las 7:00 H de la mañana y carros en toda la cuadra, eso 
no tiene que ver con ellos.  Y si hay problemas de alcohol que son muchachos de mayores de 



  

edad que yo no sé, ustedes tienen un grupo de personas mayores de edad, no lo sé.  Pero y 
eso ocurre en medio día, en un día de semana o fin de semana, eso también hay que tener claro 
para separar las cosas.  Porque exactamente hay que tener cuidado con ese tema y también 
con las acusaciones que se hacen, porque una cosa es la dinámica del Colegio y lo que el 
Colegio tiene como estudiantes.  Porque en todos los colegios ocurre lo que se acaba de decir 
acá.  No es el primer estudiante ni el último que va a tener problemas, si es que eso ocurre o 
que tampoco lo puedo aseverar que sean todos.  Pero si hay que tener cuidado con eso, porque 
son todos temas diferentes, estamos hablando de un horario de 5 y 30 8 y 30.  Y que al final de 
cuenta, negocio o lo que quiera llamarle, no le puedo poner ninguna aquí.  Hay un convenio 
entre ustedes y entre el centro educativo para utilizar las instalaciones a partir de las 5:30 H 
para poder realizar práctica de deporte de voleibol.  Y que 2 meses tal vez estoy entendiendo, 
se realizan, torneos de Voleibol, eso no tiene que ver una cosa con la otra y eso también para 
efectos de aclararlo, porque una cosa es de colegio y otra cosa es la práctica del deporte, que 
es lo que se está discutiendo acá en este Concejo Municipal. 
 
La señora Maria Vargas, razona que verás que, todos nuestros chicos tienen dentro de todo lo 
que se les pide. Es su camiseta identificada, para que sepan que son de nosotros, que están 
durante las instalaciones, que usen la camiseta, que se identifiquen, que son del colegio, aparte 
de eso, cada chico porta su carnet y todo tenemos reglas, unas normas que ellos deben acatar 
si tenemos mayores de edad dentro de esos está mi hija, que acaba de cumplir 18 años. 
Tenemos chicos, la mayoría son que vienen saliendo cumpliendo 18 años, de hecho, son los 
que vienen terminando el torneo juvenil que acaba de pasar de mujeres, nunca he visto ningún 
chico ni he tenido ninguna problemática con alcohol, con ninguno ni drogas con ninguno, de 
hecho, dentro de los proyectos que yo tengo por yo ser de la parte de salud, tengo varias charlas 
y varias cositas para ellos preparadas de esto, porque de ahí son jóvenes y quieren 
experimentar y van saliendo de ese mundo, pero en este momento no tengo ni un solo padre, 
nadie nos ha dicho absolutamente nada a la Asociación de alcohol, ni fumado ni nada de 
ninguno de nuestros chicos, yo o alguna de nuestras compañeras siempre asisten, mi hija 
entrena de lunes a jueves, yo voy prácticamente casi todos los días y me quedo ahí, en realidad 
muy tranquilo. El Cidep, en realidad, más que lucrar como que se beneficia el dinero, nos hace 
un favor.  Lo que nos cobra son 100000 colones, para la luz que gastamos el agua que les 
gastamos, la papelería que les gastamos de los baños son más de 50 chicos entrenando, 
imagínese la muchacha que limpia todo eso.  Con tal de darnos el espacio, en realidad no es 
un dinero que yo no. Yo siendo la directora, para mí sería un dolor de cabeza. En realidad, así 
se lo pongo en esos términos que más que ganarme 100000 colones.  Es algo, por eso le digo 
que es algo muy significativo porque es, muy barato antes, cuando no teníamos una sede 
establecida, pagábamos 15000 colones al gimnasio de la escuela de La Asunción, al gimnasio 
de La Ribera y luego nos íbamos por allá. El Panamerican School nos cobra otros 15000 
colones, andábamos bailando con todos los chiquitos por todo lado.  Ellos nos ofrecieron, 
bendito Dios que nos dieron Convenio, a raíz de esto damos unas becas para los chicos del 
Colegio de ellos.  Pero en realidad yo pienso que es algo más de querer ayudarnos que de lucrar 
para ellos. 
 
El Regidor Suplente Ulises Araya, indica que, buenas noches, a María y a Juan Luis, insigne 
Presidente también de la Asada de San Rafael vecino.  Quería mencionar 2 cosas, la primera 



  

vez que, yo, me estoy enterando, de la situación no tenía conocimiento de salvo por el motivo 
de la audiencia, que según se nos coloca es asunto problemática para entrenamientos hasta 
ahora, es que escuchando la felicito porque ser parte de una Junta directiva y usted siendo una 
persona joven, sabemos que hoy en día cuesta que la juventud se involucre más en procesos 
de liderazgo de este tipo y eso merece, por supuesto, una felicitación.  Quiero agradecer también 
a Antonia porque Antonia nos contextualiza un poco la parte de los vecinos, que ella ha 
escuchado el tema, me parece que está absolutamente independientemente de si es que estas 
personas que van por ahí tienen que ver con ustedes no tuvieran que ver, puede que no tengan 
nada que ver, pero eso, no quita el hecho de que Antonia está dando una contextualización y 
eso yo le agradezco a Antonio, a la compañera quería hacerle una consulta propiamente sobre 
la organización María.  Ustedes, desde que se fundaron en el 2022 que entendí el año pasado.  
La única sede que han tenido ha sido en Cidep.  O han tenido, otras sedes de entrenamiento 
en el Cantón de Belén.  Creo que es importante porque ojalá la situación que aquí se plantea 
se logre solventar, pero en dado caso, de que pasara en un escenario uno siempre tiene que 
prever los distintos escenarios si tienen, otras alternativas. Aquí en el Cantón de Belén y también 
decir ya una opinión, apreciación personal ahora que mencionaba el compañero Francisco 
Zumbado.  Los entrenamientos en las canchas públicas aquí Belén creo que es un espacio que 
está bastante subutilizado, es un espacio para el deporte muy bueno y además histórico antes 
de que existiera el Polideportivo de Belén, las canchas públicas que están aquí contigo a la 
Municipalidad fueron, por decirlo así, el centro de nacimiento del deporte en el Cantón de Belén, 
pero con los años han caído en desuso, pese a que las instalaciones son buenas. Nada más 
quería decirlo porque siento que es un espacio que se podría aprovechar no solo para voleibol, 
sino para otros deportes más.  Es una cancha multiusos que ojalá momento pueda volver a ser 
utilizada plenamente, pero mi consulta es si ustedes han tenido otras sedes o han estado, no 
sé cómo considerando o pidiendo, algunos otros espacios.  Para tener como canchas alternas. 
 
La señora Maria Vargas, menciona que anteriormente las canchas que utilizábamos eran hasta 
las de, por ejemplo, la del gimnasio de la Fidel, que lo alquilábamos por 15000 colones el día.  
Que solamente nos permite una cancha, nos disminuye completamente el número de chicos 
que entrenan porque tenemos varias categorías que como son 2 canchas al entrenamiento, 
entrena, ahora cuando estuvimos cerrados que estuvimos 2 semanas cerrados por lo de la queja 
presentada y todo no logramos, yo contacté a todo mundo y no logramos un lugar para entrenar, 
los chicos quedaron sin entrenar todo ese tiempo, ahí nos replanteamos y buscamos por todo 
lado y no encontramos un lugar.  Sinceramente, había pensado en esa cancha que me hables.  
Pero no, teníamos ningún lugar para entrenar.  Esa ha sido como nuestra sede fija hasta desde 
que se fundó hasta ahorita.  Ah y estamos ahí desde febrero.  De este año, febrero este año. 
 
El Presidente Municipal Minor Gonzalez, siente que para decirle que por las denuncias que 
hicieron los vecinos, ustedes se sacaron la rifa.  Por lo que estamos entendiendo, porque la 
problemática que están teniendo con la dinámica del día a día del Colegio al final de cuentas la 
van a seguir teniendo porque eso no va a cambiar el Colegio no se va a mover de ahí.  Y ahora 
en ustedes, en estos momentos no tienen ningún tipo de lugar donde puedan realizar los 
entrenamientos, como es el estado que tienen ahorita exactamente. 
 



  

La señora Maria Vargas, enumera que ahorita estamos por el recurso que se presentó el 
revocatoria, estamos funcionando, están entrenando, por ejemplo, el día de hoy, no estamos 
entrenando porque el Colegio tiene una actividad, cuando tienen actividades nos avisan antes 
y se cancela el entreno, pero ahorita estamos entrenando todos los días de lunes a sábado.  Los 
sábados hasta la 13:00 H de la tarde, pero estamos entrenando en los horarios normales en las 
instalaciones del Cidep, nada más. 
 
La Regidora Propietaria Zeneida Chaves, apunta que a mí me ha surgido una duda porque está 
esto en patente si es una cuestión de ruido, eso es el Ministerio de Salud, es el único que puede 
decir si los decibeles están más altos o no están más altos, si es una cuestión de tráfico, de 
mala colocación, creo que también eso es parte de y ya eso es del ordenamiento que le toca a 
la urbanización, si tienen los espacios asignados.  Pero si no hay si la calle está se puede 
parquear donde uno quiera. Yo sí creo ahora mi consulta es esta.  Creo que se han sentado en 
una mesa los vecinos, ustedes y Ministerio de Salud ya se sentaron María Antonia, no, yo creo, 
a mí es que eso es lo que me encanta a mí cuando todas las partes se sientan, hablan. Qué 
sucede, ya sea para un asunto deportivo o no deportivo, el licor en vía pública no es permitido, 
llámese que van por una cosa, que van para ver el atardecer al frente de mi casa, que van a 
fumar marihuana en frente de mi casa, a eso lo puedo yo controlar, yo puedo llamar a la policía, 
vienen le hago un saludo a la bandera y siguen, hay situaciones, pero yo creo que no podemos 
dejar de ver el fondo.  Y sería muy bonito que este proyecto también lo conozcan los vecinos 
porque, no se trata. A mí me encantaría una reunión. La dirección del Cidep, porque ustedes 
como asociación que venga patentes, invitan al Ministerio de Salud. Es importante. Estamos 
hablando de que son muchos muchachos, 200 niños que están teniendo la oportunidad y creo 
que a veces hay que concientizar, socializar y no estamos acostumbrados hablar y esto es lo 
que genera reacciones cuando yo conozco que el fondo es más que cualquier otra cosa, los 
vecinos deben comprender qué es lo que está pasando ahora, que es una situación, como decía 
María Antonia, ahora de adultos mayores, hablemos, el hablar nos va a dar la oportunidad de 
mejora de que todos aquí lo que hay que buscar es volvernos solidarios, pero sin dejar ni 
subestimar la comunicación si yo soy vecina así vea, señora, nosotros esto es nuestro proyecto. 
Acá lo que intentamos es, qué mejora podríamos tener para no dejar de tener esta oportunidad, 
porque yo sí sé, ellos les están dando una donación. Si hoy por hoy usted va y pregunta cuánto 
vale alquilar un saloncito te cobran 100-140 por 1 tarde de domingo, ahora una oportunidad para 
estos muchachos, pero yo creo que lo más valioso es que se sienten hablar, es muy valioso la 
comunicación cuando hay franja amarilla ya no hay donde hay parqueo, ya no hay, pero creo 
que ahí es lo más valioso. 
 
La Regidora Propietaria Maria Antonia Castro, comunica que yo no sé si había una reunión de 
ese tipo. Mis vecinos me vinieron a buscar por las incomodidades. Si le puedo decir que la 
institución no va a hacer ninguna notificación si no tiene pruebas del caso, eso sí, estoy segura. 
Porque los vecinos sí han aportado fotos, hay actas policiales, hay levantamiento de todo, eso 
sí sé, porque si uno va a venir a poner una denuncia, tampoco va a venir a decir es que yo digo 
tal cosa no es falta de seriedad, las cosas se tienen que presentar bien respaldadas, sí le puedo 
decir también si la Municipalidad de Belén está haciendo un trámite, está ejerciendo su potestad 
de gobierno, es por alguna razón, no es porque no lo sea.  Y yo sí le puedo decir que yo que 
vivo ahí los carros, es impresionante.  Ya con el Colegio los problemas, como dice el Presidente, 



  

los problemas son aparte.  Que ya sabemos que el Colegio a las 3 3:30 H se van.  Pero igual 
cuando hay una actividad el Día del Padre tenemos los carros en todas las cuadras, pero ese 
no es el tema aquí.  Ahora sí, me sorprendió, fue que ustedes vinieran porque el tema es con el 
Colegio. Entiendo yo, no es con ustedes, pero, en fin, le agradezco mucho la información. 
  
El Presidente Municipal Minor Gonzalez, considera que me parece que sería interesante que se 
realizará una sesión de trabajo porque al final de cuenta y por qué lo digo por el hecho de que 
estamos ante una organización que está buscando un bien para el Cantón.  No estamos 
hablando de una organización aquí que está lucrando con el deporte, sino que más bien está 
buscando la manera de cómo tener a niños y a jóvenes adolescentes en inmiscuidos en un 
ambiente deportivo de manera permanente. Cuántos muchachos son los que tienen más de 50, 
200, imagínese, quién se puede dar el gusto, el lujo de tener 200 personas en estos momentos 
de brindándoles el deporte para como un medio de un estilo de vida, imagínese.  Eso cuesta 
mucho, me parece que sería importante que se hiciera una reunión aquí entre todas las partes 
interesadas para poder buscar una solución al tema.  Si es un tema de parqueo al final de 
cuenta, ver qué se puede hacer con el Colegio, porque si el Colegio les salió a ustedes las 
puertas con toda la buena intención.  Creo que es justo que esto se pueda mantener y no perder 
esa oportunidad porque en estas canchas de acá, si bien es cierto, ahí están, pero están al aire 
libre, ahí llueve, ustedes no pueden entrenar.  Exactamente ya tienen un dueño, eso es sí, 
exactamente indistintamente de eso, están sin techo y ustedes me imagino que entren a bajo 
techo, ahí no tienen problema con la lluvia, pueden entrenar la hora que quieran, no tienen esa 
complicación, que es bastante. sería interesante que pudiéramos hacer una sesión de trabajo 
entre todas las partes para ver de qué manera podíamos dar una solución y que escuchar la 
administración en ese sentido, inclusive puedes escuchar, a la parte de salud.  Al respecto para 
que se pronuncie con este tema y así poder ver la manera adecuada en la cual se llega a buen 
puerto con este tema para que ustedes no pierdan la oportunidad de continuar ahí, que no sé si 
es que lo van a perder, pero buscar la manera que se siga manteniendo ahí y sigan realizando 
sus entrenamientos como tiene que ser. 
 
La Regidora Suplente Marjorie Torres, denuncia que los felicito por esto de incentivar a los 
jóvenes y niños a practicar deporte. El voleibol es un deporte muy bonito, es de equipo donde 
se les enseña a los chicos muchísimas cosas. Trabajar en equipo. He inteligencia emocional, 
aprenderá a ganar y a perder, que a veces eso la gente se nos olvida lo importante que es.  Pero 
también.  El problema con los vecinos yo lo pueda entender, yo vivo cerca de un colegio.  
Aunque queda de donde yo vivo, a veces se escucha cuando son los festivales, cuando hay 
partidos y llego a entender a los vecinos todos los días estar escuchando tal y como lo decía la 
compañera María Antonia, estar escuchando todos los días, eso y tal, no sé si el Colegio a 
ustedes les presta el parqueo.  Porque sería eso, indicarle a todos los que llegan a dejar a los 
niños o las personas que van al entrenamiento de que guarden los carros en el parqueo y si ya 
no se pudiera y tal vez una negociación con los vecinos, la comunicación siempre es importante, 
todo eso, no sé si ustedes han tratado de hablar con el Colegio y si se les llenan todo el parqueo, 
buscar una solución. 
 
La Regidora Propietaria Maria Antonia Castro, detalla que una consulta, nada más. Son 200 
muchachos a 6000 cada 1 = 1 millón, ese es el número. 



  

  
La señora Maria Vargas, sugiere que no, son 200 chicos de los cuales tenemos, 40 chicos 
becados dentro de los 40 chicos para que conozcan un poco la historia. Tenemos una chica de 
Primera División que ya viaja desde Limón, doña Shirlania, facilita su casa para que se quede, 
se le pagan los pasajes.  Excelente deportista, tan excelente que consiguió una beca en Estados 
Unidos. Se van a octubre.  Gracias a los fichajes que tenemos de los entrenadores que hicieron 
los convenios y buscaron y se va para allá, tenemos casos muy, especiales como ella, donde 
hay que pagarle porque tiene un ambiente, no se llama una condición familiar complicada, 
compleja.  Está a cargo de 2 hermanitos más y aun así ella buscó una beca para irse a Estados 
Unidos con sus hermanos. Tenemos otra chica, por ejemplo, que viene desde la Guácima.  
También se le facilitan los pasajes, sí es cierto, son 15000 colones, por 200 chicos que por 
ejemplo este mes hubieron 3 que se fueron ahí fluctúan ver a veces vuelven, salen y entran, 
unos tienen beca, otros tienen convenio de hermanos, si son hermanos, si están 2 ya no pagan 
15000, si no pagan 10000 colones cada 1 para que el papá di también puedan, llevarlos a los 2 
chicos, no todo es, en el dinero que se recauda, sino que se va en entrenadores y en los apoyos 
que hacemos a los demás chicos verás como todo un círculo. 
 
El Presidente Municipal Minor Gonzalez, precisa que está claro que ustedes aquí no están 
pidiendo dinero, es muy importante, eso lo tenemos claro y además de eso también viene la 
compra de implementos deportivos y viene todo, que es una serie de gastos ahí que los que 
hemos practicado deporte conocemos de cuál es la estructura de costos que tiene, el practicar 
una disciplina deportiva y no es simplemente y sobre todo cuando es por volumen, que de todas 
maneras de ese dinero ustedes indican que solo 100000 colones es lo que les pide a ustedes 
el Colegio como tal para poder sufragar los gastos que tienen que ver que con luz, con agua y 
con utensilios de aseo para efectos de que puedan utilizar las instalaciones, en esa parte 
estamos claros. 
 
El Síndico Suplente Francisco Zumbado, describe que nada más para también para aclarar que 
al inicio, con el nombre del Colegio que me comunicó un poco, sinceramente no conocía ese 
nombre del Colegio.  Yo sé que se estaba ante Santa Margarita es el mismo, conozco a 
instalaciones y toda esa cuestión, porque hay muchas veces se iba a pitar o íbamos a entrenar 
o a jugar.  Si en realidad es, como decía el Presidente, ahí en este tipo de actividades hay mucho 
gasto, inclusive cuando un alumno tiene algún problema físico o etc., también hay que ver cómo 
se remedia el asunto y transporte, que también ahora, el transporte a los diferentes lugares son 
muy caros, no era como antes que uno iba a Limón y el cobraban 50000 pesos ahora 150-
200000 pesos, que son gastos que manejan las organizaciones que tienen grupos deportivos.  
Ahora no sé con, lástima que no conocimos, alguna denuncia escrita porque no se sabe. 
Tampoco parece ser que me dijo el señor abogado que no había ninguna denuncia escrita, sino 
que fue una denuncia verbal, alguna denuncia escrita pudiéramos saber cuáles eran los motivos 
que se daba por la denuncia y para ver si es un caso de ruido, hay como decían.  La compañera, 
esto es un caso que le compete a alguien, al Ministerio de Salud, me imagino que por la parte 
de patentes posiblemente es por el horario que de funcionamiento del Colegio.  Claro que dentro 
de las normas está el horario que tienen que cumplir, ya sea en la parte académica y si tienen 
algo en común para el asunto de lo que es en horas de la noche con los entrenamientos ya eso 
sería, lo que tiene que definir la parte de la parte de patentes. 



  

 
El señor Juan Luis Cespedes, cuenta que vea y la verdad, la menor de las intenciones de la 
gente de la asociación y para lo que me invitaran a mí también esta noche ellos.  Es de convertir 
esto en un en un partido de Ping Pong, de que él me dice y yo le digo ni nada por el estilo, pero 
yo sí creo que a veces.  Si es necesario aclarar para que no quede como, el ahí la nebulosa en 
el aire de que se dijo algo o alguien dijo algo que en realidad no, es de esa forma cuando a 
nosotros nos preguntaron que si existía denuncia formal, lo que dijimos es que nosotros nunca 
la conocimos, que lo que se nos traslada nosotros es que existe una denuncia de los vecinos, 
eso es todo lo que dice el acto, el oficio que se nos traslada para contestar y al que se recurre, 
donde dice que a raíz de una denuncia de los vecinos.  No se nos presenta la denuncia, no 
sabemos si la presentaron en forma verbal, si en forma escrita, si fueron un grupo de vecinos 
que pidieron una audiencia, si fue que lo hicieron a través de algún Regidor o de algún Síndico 
o de algún funcionario, no podemos decirlo porque esa información, no la tenemos, tal vez para 
para aclarar esa parte.  También no es que estamos diciendo que la Municipalidad está 
actuando bien o mal, simplemente lo que dijimos es que nosotros cuando contestamos el 
recurso.  Pensamos que tal vez la apreciación que se da de todo el cuadro fáctico, de todo lo 
que está sucediendo, no es la correcta.  Porque lo que se dice y en eso tiene razón doña Antonia 
en el documento dice que la Policía Municipal hizo una visita.  Y lo que dice sí es una visita y sí, 
había gente practicando voleibol y gente con uniformes.  De por sí es un entrenamiento de un 
equipo de voleibol, va a haber gente practicando voleibol y gente con uniformes y tal vez, como 
decía don Francisco y por eso es que hago la alusión.  El asunto iba principalmente por los 
horarios en que se estaban realizando las actividades que según lo que decía patentes, están 
fuera del horario del centro educativo.  Cuando, de nuevo, si bien es cierto, los centros 
educativos tienen un horario más o menos continuo, si revisamos el permiso de patente 
comercial que se le otorgó al Colegio, no está sujeto a horario.  Está sujeto a la actividad 
educativa, por qué, igual no puede, como decía bien la señora antes.  En caso de que haya 
actividades, por ejemplo, como la que hay hoy en el colegio y no la pueden sujetar a que tiene 
que ser antes de las 15:00 H de la tarde, cuando, por ejemplo, es una graduación o es un bingo, 
o no sé, etc. Pero creo que lejos, de convertir esto en una, dinámica de polémica que creo que 
es la menor de las intenciones, la idea era.  Venir acá, que ustedes.  Conocieran del proyecto 
de primera mano, qué más de primera mano que de una de las personas que está a cargo del 
proyecto que supieran de qué se trata y creo que de parte de la asociación existe toda la 
anuencia, Presidente, que en el momento en que se nos quiera convocar a sentarnos a 
conversar con los vecinos y con los mismos funcionarios municipales encargados para ver qué 
solución podemos encontrar. Ellos están más que anuentes, no lo hemos hecho hasta el día de 
hoy. Sí, claro, no lo hemos hecho. Por qué, no sabemos quiénes son los que se están quejando, 
a nosotros nos dicen los vecinos y es de verdad, honestamente.  Creo que no, puedo ser más 
honesto en este momento que lo que les estoy diciendo. La única información que tenemos 
oficial de parte de la Municipalidad es que hay unos vecinos cercanos al colegio, que es que 
presentaron una queja, pero no sabemos quiénes son, no nos podemos sentar si no conocemos 
con quién, tenemos que sentarnos y de verdad agradecer la iniciativa suya, Presidente, de 
conformar una especie de mesa de trabajo y sentarnos, creo que lo que se busca acá es de que 
el proyecto continúe y no cercenar la posibilidad que tienen estos muchachos de practicar 
deporte. 
 



  

El Regidor Propietario Luis Rodriguez, avala que primer lugar, felicitarlos por la labor. Creo que, 
todo lo que sea rescatar a la juventud de hoy en día de otras tendencias que no son muy 
saludables, bienvenidas sean.  Me parece buena idea lo de la mesa de trabajo, dicen que se 
dice popularmente que hablando las personas entienden.  Ahora él no personal.  Todavía tengo 
algunos puntos que no tengo claros, al igual que ustedes, por ejemplo, no tengo claro quién está 
denunciando y qué es lo que están denunciando si la denuncia es por ruido, si es por horarios, 
si es porque está fuera de la patente, eso no me queda claro y creo que sería muy importante 
tener esa información para antes de la mesa de trabajo o el conversatorio que se va a dar creo 
que sería muy bueno solicitarle a la administración que nos dé todo ese bagaje de información 
para poder venir aquí a hablar con el panorama completo y no es que no les estemos creyendo 
a ustedes, yo les creo perfectamente, pero no, tenemos todavía qué es lo que está viendo la 
administración en esta parte. Creo que sería muy útil contar con ese insumo para el día que se 
venga a hablar esto en la mesa de trabajo. 
 
La Regidora Propietaria Maria Antonia Castro, afirma que me parece bien la aclaración del 
señor.  Porque en el Concejo Municipal.  No se puede dudar tampoco.  Que los vecinos hayan 
puesto una denuncia por alguna razón.  Cuesta que un grupo se organice y venga y haga una 
nota, si es que la hicieron así y vengan y externen.  Vecinos, en plural vecinos, me parece 
también que tampoco se puede desacreditar en ningún momento la denuncia de los vecinos 
porque ellos son los que viven ahí.  Yo que vivo un poquito más acá he visto los carros.  El tema 
de los carros ahí es un problema tremendo. Por qué, hay un colegio que no tiene parqueo, esa 
propiedad que está ahí a ese lado, cuando no sé cuál es la razón se abre y cuando no se cierra.  
Porque entiendo que ese terreno no es del Colegio tampoco, el colegio ahí da problemas. Zayqui 
es solamente 3 cuadras.  Eso es lo que es la urbanización.  Pero ahí solamente en Zayqui que 
ahora el tema de la vacunación, mayores de 65 años, hay 55 personas en 3 cuadras, en la 
población de adultos mayores yo tengo vecinos que se acuestan a las 18:00 H de la tarde.  
Puede ser que los demás nos acostemos a medianoche, pero ellos estaban ahí antes que el 
Colegio y antes que el grupo de voleibol de la tarde.  Me explico, a mí sí, no me parece porque 
soy vecina, porque vivo ahí, porque respeto mucho a mis vecinos. Es que ninguno en esta sala 
pueda poner en duda la molestia de los vecinos.  Porque ellos se tomaron la molestia de poner 
la denuncia y si la pusieron es por una razón, no es porque están inventando, no es porque 
quieren sacarlos a ustedes, porque la señora le cerró el ojo mal no, eso es absurdo.  Eso es 
porque ellos tienen una molestia y si tienen una molestia buscaron la manera de externarla eso 
yo sí quiero dejar muy claro. Tampoco se vale desacreditar la denuncia de los vecinos. 
  
El Presidente Municipal Minor Gonzalez, presenta que me parece importante también aclarar lo 
siguiente bajo en ningún momento de todas las intervenciones que he escuchado aquí, se ha 
dicho.  Que se desacredita la denuncia de ningún vecino que sea eso, ni siquiera se conoce qué 
es lo que ha manifestado el abogado acá y eso es lo que quiero que quede claro. No se ha 
desacreditado nada.  Ninguna denuncia porque no la conocemos, solamente lo que nos ha 
indicado es que hubo una denuncia de parte de vecinos, pero no se tienen ni los nombres de 
los vecinos ni se sabe quiénes son, pero no se ha desacreditado nada.  Y al igual como todo 
está ocurriendo en este país y en este Cantón, no es la excepción, todos vamos para arriba, 
todos vamos para viejos o para adultos mayores como le quieran llamar porque no se ofendan 
algunos y con todo el respeto, todos vamos para adultos mayores y si no sé cuántos años tiene 



  

el Colegio, pero si yo tengo si tiene 15 años, por ejemplo.  Y yo viviera ahí, tenía 50 y tengo 65. 
Y claro, la dinámica va cambiando porque eso es lo que está ocurriendo en todo el Cantón.  
Pero lo que sí es una cosa es cierto, indistintamente es que si esa es la Cruz Roja, a la par se 
quejan de la Cruz Roja.  Si está la cancha enfrente de la de enfrente. Si hay un baile a la par, 
se quedan de baile a la par. Si el vecino está haciendo fiesta, se quejan del vecino fiesta, porque 
todo mundo llama a la Policía, porque el vecino haciendo fiesta.  Es difícil la dinámica, la 
convivencia es muy complicada, entre todos.  Por más pequeña que sea la actividad.  Si yo soy 
fiestero y tengo una fiesta no me molesta, pero si no soy fiestero, me quiero dormir temprano. 
no me va a gustar, hay que buscar tratar de buscar un equilibrio, por eso es que la mesa de 
trabajo es importante a ver de qué manera podemos llegar a un consenso entre todas las partes, 
a ver qué es lo que está sucediendo y cómo se resuelve, pero no es de recibo decir que aquí se 
está desacreditando alguna denuncia porque nadie ni siquiera la conocemos, así que no 
podemos afirmar que no sea cierto. Lo único que estaba y lo que me gusta. El comentario de 
Don Luis en el hecho de pedir la denuncia, más bien para saber quién fue el que la puso y para 
poder buscar a esas personas para convocarlas a la sesión de trabajo que ahorita voy a 
proponer.  Por efecto de poder llegar a una solución entre todas las partes y ver que logramos 
con eso. 
 
El Presidente Municipal Minor Gonzalez, manifiesta que felicitarlos por la labor que están 
realizando, porque realmente no es cualquier persona a la que se dedica a la labor comunal y 
en este caso ustedes en el enfoque deportivo y sobre todo a tratar de tener a todos estos jóvenes 
y adolescentes en un ambiente sano que cuesta mucho. Hoy en estos días, porque toda 
tecnología, todos celulares, todo es calle, fiesta y más bien ustedes hacen un esfuerzo en ese 
sentido, así que de nuevo estrenar las felicitaciones y Dios mediante, nos estamos viendo pronto 
porque el próximo mes, si Dios lo permite, a la sesión de trabajo que vamos a convocar, 
muchísimas gracias. 
 
SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  PRIMERO:  Dar por recibida la presentación de María 
Vargas, en representación de Shirlania, Carvajal, Vicepresidenta de la Asociación, asunto 
problemática para entrenamientos.  SEGUNDO:  Realizar una sesión de trabajo entre todas las 
partes interesadas e involucradas ahí, llámense vecinos, Junta Directiva del Colegio, Junta 
Directiva de la Asociación, administración municipal, Ministerio de Salud, Concejo Municipal, 
con el objetivo de buscar una solución a la problemática presentada, la cual será coordinada 
entre la Presidencia y la Secretaría del Concejo Municipal.  TERCERO:  Solicitar a la 
administración específicamente la Unidad Tributaria, remitirle a este de previo a la sesión de 
trabajo para conocimiento de este Concejo Municipal, la denuncia presentada por parte de los 
vecinos. 
 

CAPÍTULO III 
 

DISTINCIÓN A LOS ATLETAS DE OLIMPIADAS ESPECIALES. 
 

ARTÍCULO 2.  El Presidente Municipal Minor Gonzalez, expone que bienvenidos sean ustedes 
atletas a esta sesión de Concejo Municipal.  Y sobre todo, bienvenidos. Padres de familia que 



  

son los que han hecho posible que sus hijos estén hoy donde están y hayan cosechado los 
premios.  Y los reconocimientos que el día de hoy.  Tienen gracias al esfuerzo y dedicación de 
parte de todos ustedes como equipo.  Igual también las felicitaciones al entrenador.  Quien ha 
hecho.  Un esfuerzo y una dedicación.  Se ha dado para que sus hijas.  Estén hoy acá.  Con 
una o varias medallas.  Colgando en el pecho, lleno de orgullo.  Y eso es algo que es digno y 
merecedor.  Del reconocimiento de parte de todos nosotros.  Comunidad de este Concejo 
Municipal.  En la vida.  Todos hacemos esfuerzos.  Todos sacrificamos nuestro tiempo.  Y todos 
nos damos a cumplir en aquello que creemos.  La vida es un caminar y ustedes, padres de 
familia, optaron, para que sus hijas pudieran participar.  En estas justas y ustedes muchachas.  
Hicieron un esfuerzo también importantísimo.  Y escucharon a sus padres que es muy 
importante.  Cuesta mucho.  Que los hijos escuchen a los padres.  Y que sigan ese caminar.  
Pero ustedes han sido obedientes han sabido escuchar.  Y gracias a eso se metieron en una 
disciplina deportiva en la que cada uno ha participado, en la que cada una de ustedes se ha 
especializado.  Y ha hecho posible que lograran ahora en estas Justas Olímpicas de Berlín 
2023.  Obtener esos resultados que les han permitido poder ganar.  Los premios que recibieron.  
De parte de nosotros como Concejo Municipal.  Estamos muy orgullosos en representación de 
todo un Cantón.  Pero siéntanse sobre todo contentas y felices.  Por lo que ustedes han logrado 
para ustedes y para sus vidas, orgullosos de los padres que tienen.  Porque realmente para mí.  
En lo personal.  El esfuerzo, el trabajo, el tiempo, la dedicación, la entrega que han hecho por 
ustedes.  Eso es invaluable.  Así que Dios los bendiga.  Padre de familia siempre.  Gracias por 
haber apostado por sus hijas.  Para que hoy estén donde están.  Gracias a ustedes, muchachas 
por ser parte, de esta hermosa aventura que vivieron.  Por ser las principales.  Tener ese papel 
protagónico en sus vidas.  Que Dios la siga bendiciendo, gracias por darle a sus familias.  Ese 
orgullo y al Cantón de Belén y al país en general.  Así que.  Un fuerte aplauso por favor, para 
todas ellas. 
 
El Vicepresidente Municipal Arq. Eddie Mendez, recomienda que, buenas noches y bienvenidos 
a los atletas, profesor, padres de familia, todos bienvenidos, voy a leer rápidamente un extracto 
de la moción que se había presentado el 30 de junio en relación de el que ustedes estén en el 
día de hoy presentes acá rápidamente, dice así, 30 de junio del 2023, señores Concejo 
Municipal de Belén, Asunto moción para otorgar una distinción honorífica a los atletas de las 
Olimpiadas Especiales que participaron en los Juegos Mundiales de Berlín, Alemania 2023.  Del 
señor Eddie Méndez Ulate y varios Regidores, Síndicos y todos los miembros de este Concejo 
Municipal, acá suscribientes, considerando que los Juegos Mundiales de las Olimpiadas 
Especiales son el evento deportivo inclusivo más grande del mundo, es el evento deportivo que 
celebra la diversidad del deporte y su poder. Para unir a las personas de todos los ámbitos, de 
la vida.  En los Juegos Mundiales.  De las Olimpiadas Especiales en su edición número 16 
celebrados en Berlín, Alemania, del 17 al 25 de junio del 2023, nuestro país estuvo representado 
por una delegación integrada por deportistas.  Los atletas de las Olimpiadas Especiales son un 
ejemplo de superación, dedicación y esfuerzo representado con orgullo, no solo a Costa Rica, 
sino muy especialmente a nuestro Cantón Belén en estos Juegos Mundiales.  Los atletas Belén, 
de las Olimpiadas Especiales han demostrado un extraordinario talento deportivo, han logrado 
destacadas actuaciones en diversas disciplinas, obteniendo medallas y reconocimientos a nivel 
mundial.  Que los atletas de las Olimpiadas Especiales a través de su participación en los Juegos 
Mundiales de Berlín, han promovido la inclusión, la diversidad y la igualdad, inspirando a otros 



  

a superar barreras y estereotipos en el ámbito deportivo y social.  Los atletas de las olimpiadas 
Especiales son embajadores ejemplares de nuestra comunidad, representando los valores del 
respeto, solidaridad, perseverancia y trabajo en equipo que enaltece la imagen de nuestro 
Cantón y de todo el país. El esfuerzo y dedicación de los atletas de las Olimpiadas Especiales, 
así como el apoyo brindado por sus familias, entrenadores y quienes le colaboran, merecen ser 
reconocidos y celebrados como un ejemplo de determinación y valentía.  Otorgar una distinción 
honorífica a los atletas de las Olimpiadas Especiales que participaron en los Juegos Mundiales 
de Berlín, Alemania 2023. Es una manera de expresar nuestro reconocimiento y gratitud por su 
destacada representación y logros obtenidos, dice, así es otorgar una distinción honorífica a los 
atletas de Olimpiadas Especiales que participaron en los Juegos Mundiales de Alemania de 
Berlín, Alemania. Ana María Zumbado en Ciclismo.  Cinthia Hernández en Atletismo.  Susan 
Miranda, Gimnasia Rítmica.  Francini Villalobos Atletismo, Juliana Valerio Atletismo y su 
entrenador o profesor Juan Carlos Córdoba en reconocimiento a su excelencia deportiva y su 
ejemplo de superación.  Que en una sesión de este Concejo Municipal organice un acto de 
reconocimiento en el cual se les entrega la distinción honorífica a los atletas de las Olimpiadas 
Especiales en representación de las autoridades municipales y representantes de la comunidad 
y familiares, como una forma de resaltar su destacada participación y agradecerles por su 
dedicación y representación ejemplar.  Promover la difusión y visualizar los logros de estos 
atletas de las Olimpiadas Especiales a través de diversos medios de comunicación y redes 
sociales del municipio para inspirar a otros y promover la inclusión.  Hacer un llamado de apoyo 
y colaboración a otras instituciones y entidades públicas y privadas, así como a la comunidad 
en general para respaldar y promover el reconocimiento y desarrollo de los atletas en 
Olimpiadas Especiales.  Y eso es muchas gracias y felicidades a todos ustedes. 
 
La Regidora Propietaria Zeneida Chaves, formula que primero que todo, muchísimas gracias 
cuando se iban a ir les dimos a ustedes una banderita y ustedes llevaron a Belén y lo llevaron 
muy alto.  Si para cualquier es un sueño.  Ir a una Olimpiada.  Imagínese lo que es obtener una 
medalla en una Olimpiada, nos hicieron reír y llorar, nos sacaron lágrimas de alegría. El saber 
que ustedes ante el mundo entero, cómo se explicaban que un Cantón tan pequeño existieran 
tantos y todos con medalla, compañeros, ustedes son el reflejo de una gran disciplina, porque 
esto no es casualidad.  De una gran guía, Juan Carlos, porque usted los ha incentivado como 
un gran líder y de un gran acompañamiento, porque si una parte es tener el talento, pero si no 
hay un compromiso, parte de la familia para creer en ustedes.  No se logran las cosas.  Así que 
hoy yo solo doy gracias a Dios por esta oportunidad tan grande que tenemos nosotros de 
tenerlos a ustedes.  De que nosotros los representemos de que nosotros acá en este lugar 
siempre estemos pensando en que no se puede dejar de dar un recurso para que deje de crecer 
el deporte, más bien hay que aumentar tanto en el deporte como en la cultura, porque es la 
manera de salir adelante.  Chiquillas, de verdad que no hay palabras porque ustedes fueron 
elegidos de Dios, elegidos para cada familia y elegidos para haber nacido en este Cantón que 
hoy nos hace a nosotros sentirnos engalanados, el darles un certificado es poco a lo que ustedes 
han realizado.  Pero sí quiero que lleve en el corazón el agradecimiento tan grande ese día que, 
si llegaban al Aeropuerto Lourdes, que, si llegaba, que estábamos, que el aguacero, que aquí, 
que allá, que nos bajamos, que no, que. Pero aquel desfile y verlos a ustedes venir como 
triunfantes, como en realidad se lo merece, hizo que Belén se sintiera de verdad.  Que con 
ustedes que con ese esfuerzo que ustedes realizaron es que todo un pueblo salió de la casa, 



  

agradecerles así que Dios los bendiga y de verdad un abrazo con todo nuestro corazón y esto 
es una pequeña, un pequeño detalle, porque ya lo grande lo hicieron cada 1 de ustedes, un 
fuerte abrazo y a seguir ya no aflojar chiquillas. 
 
El Regidor Propietario Luis Rodriguez, pronuncia que dicha tenerlos por aquí. Qué bueno que 
podemos estar en esta sesión dándoles un reconocimiento. Yo quiero hablar, creo que es a 
nombre de todo el pueblo de Belén, agradecerles el haber dejado este Cantón tan en alto.  No 
solo ustedes, atletas, papás, entrenador, hicieron una labor excepcional, le dieron esperanzas 
a este Cantón y sobre todo nos unieron, yo les quería agradecer también de todo corazón ese 
gran esfuerzo que hicieron y contarles que se va a modificar el Reglamento de Becas fue una 
noticia que nos dieron hace poco y se van a incluir a futuro las becas deportivas, de forma que 
la Municipalidad, les pueda dar un poquito más de ayuda en su labor que yo sé que hasta el 
momento han hecho una gran labor, pero de forma muy sacrificada, esperamos que a futuro la 
Municipalidad pueda tener esta modificación y así darles un empujoncito más para que sigan 
haciendo esa labor tan buena que han realizado. 
 
El Síndico Suplente Francisco Zumbado, especifica que, en primer lugar, felicitarlas a los atletas, 
también a los padres de familia, también al entrenador conozco la carrera, el trabajo que ha 
hecho.  El entrenador que ustedes tienen a través de muchos años, por eso no es una 
casualidad lo que hoy estamos viendo en estos 5 atletas que fueron a representarnos a que 
representaron a Costa Rica y a Belén en estas Olimpiadas Especiales en Berlín, Alemania, 
porque desde hace muchos años, su entrenador, ha estado muy unido a lo que es el trabajo, 
con personas con capacidades especiales, a los padres de familia, lógicamente que la 
felicitación porque son los que impulsan los que llevan a sus hijos a entrenar, los que tienen que 
estar ahí esperando que termine el entrenamiento, en fin, que es una labor, que uno la ha visto, 
yo la he visto, por lo menos en muchos años, en el deporte y en este caso, el deporte en 
personas con ese tipo de cualidades especiales o capacidades especiales.  Y que sigan 
adelante, porque en realidad, el deporte no es solamente esto que se logró ahora, sino que 
habrá otras competencias más adelante y que sigan, dando, frutos a no solamente a Belén, sino 
también al país. Muchas gracias por esta gran hazaña que lograron en estas Olimpiadas 
Especiales. 
 
La Regidora Propietaria Maria Antonia Castro, aclara que yo quiero también felicitarlos a todos, 
sobre todo los padres.  Porque cuesta mucho, como bien decía el señor de camiseta azul, 
disculpe que no me acuerdo su nombre, pero me acuerdo lo que dijo la última vez que estuvo 
aquí y tiene toda la razón.  Creo que debemos incentivar al Comité de Deportes, que tiene un 
presupuesto alrededor de 500 millones para que les dé una ayuda o ver de qué manera 
podemos hacer, porque en realidad llevarlos hasta Europa.  Es carísimo, no es barato.  Y 
ustedes, atletas que vienen con sus medallas, creo que el corazón no les cabe en el pecho con 
toda la razón, pero también dale muchísimas gracias a sus padres porque ellos fueron los que 
llevaron la parte difícil.  Y don Alexis.  No puedo dejar de escuchar sus palabras, tiene toda la 
razón.  Y haremos, veremos a ver de qué manera se puede hacer, pero sí me parece que usted 
tiene razón. 
 



  

El Regidor Suplente Ulises Araya, pide que sean muy bienvenidas a esta sesión especial en la 
que estamos aquí, homenajeándolos merecidamente a ustedes, padres de familia también y al 
entrenador yo creo que es importante que conste para la historia este momento histórico.  
Además, fue un regalo que le dieron a Belén en el mes de su cumpleaños para cuando Belén 
está de aniversario en junio y yo quería que conste en actas una reseña que leí recientemente 
en el periódico Guacho, donde destacan la participación que ustedes tuvieron y al cual pudieron 
acceder, dice así, escrito por Luis Eduardo Sánchez Quesada.  Una delegación de 5 atletas 
tuvieron una destacada participación en las Olimpiadas Especiales Berlín 2023, Cinthia 
Hernández, Francini Villalobos, Juliana Valerio, Ana Zumbado y Susan Miranda fueron parte de 
la representación de nuestro Cantón dentro de los principales resultados destaca la deportista 
Juliana Valerio, quien logró el segundo lugar en atletismo en la final de 200 m planos.  Por su 
parte, Susan Miranda logró el séptimo lugar en gimnasia artística para Costa Rica en el all 
around nivel 1, obteniendo así la cinta de reconocimiento en la división 242 tras competir con 
atletas de República Checa y Panamá y República Dominicana, asimismo obtuvo plata en 
gimnasia rítmica en las finales de ejecución grupal.  Además, la ciclista Ana María Zumbado 
ganó Medalla de Bronce en la prueba contrarreloj de 2 km plata en prueba de 1 km contrarreloj 
y plata en la prueba de 500 M contrarreloj.  También atleta, Francini Villalobos se adjudicó el 
cuarto lugar en la prueba de impulsión de bala. Por otra parte, Cynthia Hernández ganó medalla 
de bronce en la prueba de 3000 M planos en pruebas de equipo, las atletas Francini Villalobos, 
Juliana Valerio y Cinthia Hernández obtuvieron el cuarto lugar en la prueba de relevos 4 por 100 
femenino.  Con estos resultados, contribuyeron considerablemente con la cosecha de medallas 
ganadas por la delegación costarricense, que logró un total de 88 preseas dentro del programa 
de Olimpiadas Especiales con sede Berlín en Alemania.  Quiero decirles que ustedes me parece 
entran al sitial de la historia del deporte de este Cantón de Belén, un sitial que en algún momento 
tendremos aquí en el Cantón de Belén, cuando tengamos el Museo del Deporte, sin duda 
ustedes serán parte de él por esta participación como atletas olímpicas de este Cantón. Yo me 
siento muy orgulloso también, al igual que mis compañeros y compañeras lo han expresado 
cada vez que veía en la televisión las imágenes donde se les veía era un motivo de orgullo. En 
ese mes de junio que sin duda.  Creo que llevaremos en la memoria, pero especialmente 
ustedes, por ese momento histórico que se dieron y nos dieron a todos los costarricenses. 
 
La Regidora Suplente Marjorie Torres, entiende que buenas noches, atletas, entrenador y 
padres de familia. Bienvenidos a casa. Estamos como lo han dicho mis compañeros, súper 
orgullosos de la gran labor que fueron a hacer Alemania.  Sé que ha sido un camino súper difícil 
tanto para ustedes como para sus papás que han sacrificado, mañanas, tardes y noches, 
muchas veces, tal vez que no tenían los implementos para ir a competir, si tal vez con la 
incertidumbre de no tener uniformes, como nos contaron la vez pasada, yo creo que como lo 
decía ustedes, ahora forman parte de la historia de este Cantón en el deporte.  Que han llevado 
a Belén a lo más alto del deporte mundial y que sea escuchado nuestro himno y hemos visto en 
ustedes representar los sueños, ilusiones de todo un pueblo, siéntanse orgullosas de la labor 
que han hecho y los éxitos que van a venir al futuro y a los papás sigan incentivando a sus hijas 
de verdad. Un aplauso a ustedes por el sacrificio.  Que yo sé que a veces es muy difícil hacerlo, 
pero ahí está el fruto de todo ese sacrificio, el éxito y les voy a leer una frase que resume eso.  
El éxito es la suma de pequeños esfuerzos repetidos día tras día. Robert Collier. 
 



  

La Regidora Suplente Lorena Gonzalez, ratifica que gracias, buenas noches a todos. 
Bienvenidos. No quiero repetir todas las hermosas palabras de agradecimiento y admiración de 
mis compañeros. En realidad, lo único que quiero decirles es gracias, por darnos tantas alegrías. 
Era tan emocionante a pesar de que los medios de comunicación no le daban una cobertura 
como cualquier otro evento, agradezco eso a Radio Columbia.  Por la cobertura que le dieron y 
cómo podíamos ver las entrevistas de muchas de ustedes y ver los momentos, esos momentos 
a muchos de ustedes los papás por compartir a través del Facebook y todos, las grabaciones y 
todo eso realmente así era como nos llegaba mucha de la información. Gracias por darnos esa 
alegría, por darles a todas las personas con diferentes discapacidades, esperanzas de que 
tienen muchas metas, por lograr y muchas cosas que se pueden hacer si realmente nos lo 
proponemos. Muchas gracias, chicos por todo lo que nos dieron y gracias por las alegrías. 
 
El Presidente Municipal Minor Gonzalez, determina que solamente tal vez, resaltar que para mí, 
en lo personal, el equipo de atletas no lo conforman 5 personas lo conforman 6, que es el 
entrenador Juan Carlos, que forma parte de este gran grupo que es el que ha hecho posible que 
ustedes estén acá.  Así es que siendo, así las cosas, vamos a proceder a entregarles un 
certificado y reconocimiento de parte de este Concejo Municipal.  Y gracias a Zeneida, en este 
caso que nos ayudó también y a la parte, que también nos ayudó con el área de Comunicación 
a poder haber generado el certificado para poder hacer esto. 
 
El señor Juan Carlos Cordoba, informa que, primero que nada, agradecerles a todos ustedes 
por este reconocimiento a las chicas.  Como bien lo expresaron, fue un proceso de 1 año de 
arduo trabajo en muchos en muchos ámbitos. Nosotros, la parte deportiva, la parte física, sino 
en muchas cosas que tuvimos que trabajar.  Esas medallas voy y hace una expresión, nos 
costaron un montón, es decir, costaron un montón. No fueron fáciles para ninguna de ellas, cada 
una de ellas está representada en su valor de esfuerzos y demás, porque incluso ya no solo era 
el tema de la competición y demás, hay cosas que de que no se ven, el hecho, lo cansado del 
viaje.  La mala comida que pasamos, comimos bien, mal, pero bueno, en algunos casos si está 
rica, nosotros nos enfermamos. Algunos estuvimos enfermos, algunos hasta competimos en 
enfermos, porque allá nos dio COVID, pero, en fin, es parte de ahí, de todo lo que se vive, en 
este tipo de eventos, muy feliz por los logros, evidentemente deportivos. Superamos las 
expectativas que llevábamos tanto y medallas como en registros que al final de cuentas es la 
parte más fría del tema, pero como entrenador no tiene que analizar eso. La mejora en tiempos 
la mejoran sus habilidades.  El hecho, por ejemplo, yo, aunque, solo Susan, no la entreno porque 
es muy difícil que yo en gimnasia no me vería bien, pero por ejemplo a las chicas de atletismo 
y a Ana de Ciclismo sí me tocó entrenarlas y yo iba directamente con la selección de ciclismo, 
estuve más con Ana, pero por ejemplo estábamos a varios, como a 1 hora de distancia, el tema 
de la chica de atletismo, pero saber el que tenían que competir y ya sabían lo que tenían que 
hacer y saber que lo hicieron y lo hicieron muy bien, es decir, evidentemente a, como de este 
lado, le llena de orgullo el trabajo que hicieron, igual sin los papás no hubiera sido posible, la 
disciplina, el tema de venir a entrenar, porque hubo semanas que entrenamos todas las 
semanas, toda la semana o en alguna forma. O teníamos y hasta domingo serán semanas de 
lunes a domingo que había que trabajar y el tema de campamentos y como les digo, la 
preparación fue muy ardua durante 1 año completo.  Pero, ahí el esfuerzo se ve reflejado y como 
bien lo dicen ustedes, ya estamos, trabajando en lo que viene, porque tenemos varios, varias 



  

metas o varios proyectos a futuro que esperamos también, que nos vaya bien con no solo con 
ella, sino con el resto de atletas que también estamos trabajando en nuestras disciplinas y 
demás. 
 
La señora Yineth Cespedes, advierte que en realidad.  Una cosa es ya vivir esto y otra cosa en 
mi experiencia.  Que Dios me dio la bendición de estar allá y de poder ver las competiciones 
como fueron el ambiente, las adversidades que tuvieron o que Juanca dice la alimentación, los 
traslados del clima, días de calor sofocante, días de lluvia total en el que se tuvieron que 
clausurar todas las competencias, no obstante, el ambiente era algo simple y sencillamente de 
llorar cada noche al culminar los eventos y fue algo sumamente grandioso, maravilloso, que 
como padres, todos nos tenemos que sentir orgullosos, pero hubieran lo que era sentir claro, 
pero triste era que yo estaba solita. Ahora solo cuando veía a doña Rosario y a Alex que 
podíamos compartir la alegría. Pero, en fin, esto primero Dios.  Se dio.  Segundo, la gran 
bendición que nosotros no escogimos, pero que Dios nos dio nacer en Belén.  Y tener la 
estructura que existe y el apoyo que existe a nivel del deporte que se pudiera dar. Por qué, hay 
un montón de cantones que puedan tener condiciones, infraestructura, presupuesto, pero no 
existe la voluntad, ni la coordinación, ni toda una estructura.  Que pueda apoyar el deporte como 
lo hace Belén.  Y por supuesto, tener un entrenador como el que tenemos, eso es una gran 
bendición. Juan Carlos, todo lo que hemos tenido primero Dios le digo también de la mano de 
Juan Carlos, su paciencia porque realmente tiene una paciencia franciscana que yo a veces lo 
envidio. Yo digo, cómo, es impresionante la paciencia que yo no sé si va a ir allá o va a ir allá.  
Pero gracias a Dios a su voluntad y a su constancia es que se logran estas cosas y de verdad 
el Concejo y a la Municipalidad y todo lo que venga de aquí en adelante en el apoyo de 
antemano, gracias en el nombre de las 5 chicas y en el nombre de los que vengan, porque 
sabemos que más adelante más chicos pueden seguir dándole estos honores a Belén. 
 
El señor Alexis Hernandez, habla que no me dejaron nada que decir hoy, yo para comentarles 
que estuve allá con todo el grupo.  Sinceramente, fue bien, rudo, duro, el nivel.  Ustedes no se 
imaginan el nivel que tienen esos muchachos que llegaron a competir allá entre 1000 y 1500 y 
400.  Es un nivel muy, alto y aun así, muchachos que están aquí.  Lograron cosas increíbles y 
no solo ellos, los de San Ramón.  Los de Guanacaste, varios que yo me sentía como un padre 
porque al final, entre tanto trajín que había ahí me colaba y me metía donde estaban los 
entrenadores y los muchachos y me abrazaban, les llevaba cuestiones porque, como dijo Juan 
Carlos, ellos estaban enfermos, bastante enfermo. De hecho, yo me vine pegado, no sé si de 
Covid lo que sea, pero aquí me dio bastante duro, fue una experiencia muy linda.  Realmente 
muy linda, les agradezco, que les hayan, dado este homenaje y qué más que todo el grupo que, 
comprende aquí en San Antonio Belén y muy especialmente le agradezco que no se le hayan 
olvidado mis palabras porque realmente imagínese estos muchachos con un poco más de 
ayuda, porque los niveles que vienen para arriba son muy altos y estos muchachos ustedes los 
apoyan, téngale seguro que pueden lograr muchas cosas, aquí hay mucho muchacho muy 
bueno.  Yo he observado, he visto los muchachos que llegan ahí a entrenar y Juan Carlos lo 
sabe. Son de niveles bastante buenos y muy alto.  Imagínese con un poquito de empujón, ellos 
van a sobrepasar las metas y yo me vine muy contento por principalmente por mi hija, porque 
estuve ahí, fue algo increíble cuando dijeron salió Costa Rica., Gina y todos gritando ahí en 
aquel estadio, fue muy emocionado. Gracias por todo el apoyo y espero en Dios que ustedes 



  

sigan adelante y nos apoyen, porque en realidad ha sido muy duro para todos, principalmente 
para los padres de familia y sé que Juan Carlos tiene que sufrir mucho porque es rudo. Muchas 
veces los muchachos cuestan y todo, pero hay muy buenos elementos, lo dejo aquí, muchas 
gracias por todo eso. 
 
El Presidente Municipal Minor Gonzalez, determina que muchísimas gracias de nuevo gracias 
por haber acudido acá a que les pudiéramos otorgar este pequeño humilde reconocimiento, 
pero con todo el amor del mundo y con todo el cariño de parte del Concejo Municipal y en 
nombre de todo el Cantón de Belén. 

 
A las 8:02 p.m., finalizó la Sesión Municipal. 

 
 
 

Ana Patricia Murillo Delgado    Minor González Quesada  
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